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  Ata da 23ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e vinte e três às dez horas, deu-se início a 

vigésima terceira Sessão Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Renan 

Márcio de Jesus Silva que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Juan Pablo para que 

fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação as ata da 

Sessão anterior. Ata da 22ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia quinze de maio de dois mil e vinte 

e três, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 22ª Sessão Ordinária do Terceiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 0023 de 22 de Fevereiro de 2022 – Vereador 

Elias Vargas de Oliveira – Assegura aos Alunos Matriculados no Último Ano de Ensino 

Fundamental da Rede Municipal de Ensino a Realização Gratuita de Testes Vocacionais. O 

Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido projeto á 

Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do regimento interno da Câmara 

Municipal de Porto Real, onde ficará á disposição dos senhores vereadores por quinze dias aguardando 

emendas. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Moção nº 0006/2023 – 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Moção de Louvor, Reconhecimento e Aplausos ao Senhor 

Willian de Carvalho Rosário. O Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente 

colocou em Discussão a referida Moção. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a 

todos um bom dia e falou que o dia era muito importante, o dia 17 de maio, dia internacional contra a 

homofobia; Falou que essa data era muito importante porque foi o dia em que a OMS retirou a 

homossexualidade do código internacional de doenças, assim, a comunidade escolheu esse dia para 

festejar o dia contra a homofobia; convidou o vereador de Quatis, Willian, para receber essa 

homenagem, pois esse dia representava muito para eles; falou que ali tinha um menino gay e de 

comunidade que carregava consigo muita luta e amor e com isso quebrava paradigmas e correntes, 

afinal, achava que realmente aquela era a missão deles; precisou lembrar e falar até onde sua voz 

ecoava que muitos admiravam seus momentos nos palcos da vida, mas não imaginavam como foram 

os bastidores; falou que muitos gostariam de estar onde estavam, mas que não faziam idéia dos lugares 

que já estiveram e o quanto os custaram cada degrau alcançado até ali; muitas batalhas eram vencidas 

em silêncio; ás vezes os sorrisos e glamour evidenciados nos holofotes escondiam renúncias, dores e 

sacrifício que ninguém nunca saberá; meninos e meninas, como alguns deles ali hoje, pessoas LGBTS 

não cresciam sendo elas mesmas cresciam sacrificando e limitando suas espontaneidades para 
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minimizar humilhações e preconceitos; falou que infelizmente achava que seria assim até o final deles, 

mas acreditava que o maior desafio deles na vida adulta era escolher quais partes deles era o que era de 

verdade e quais criavam para lhes proteger do mundo; falou de um levantamento realizado pela 

associação nacional de travestis e transexuais revelavam que em 2022, 131 pessoas trans foram 

assassinadas no Brasil; outras 20 tiraram a própria vida diante da discriminação e do preconceito 

presente na sociedade brasileira; já o site UOL conseguiu registrar 273 mortes violentas de pessoas 

LGBTQIA+ em 2022; o que pôde tirar da conclusão era que essas mortes eram recorrentes e não se 

tinha controle exato de como se davam esses números, falou de óbitos em Porto Real por fatores 

diferentes, mas envolvendo essa comunidade; falou que eram tantos pontos que poderia citar ali, mas 

não quis se alongar, deixou claro que continuavam os oprimindo, mas não eram mais como antes, 

continuavam os matando e eles lutando e sobrevivendo; continuavam os desqualificando, mas estavam 

ocupando seu local de fala, continuavam excluídos, mas a grande maioria deles entendeu que eram 

apenas diferentes, além de serem bons em se maquiarem e seguir o baile com maestria, falou que 

podiam fazer o que quisessem, até mesmo os matar, mas que iriam resistir e lutar até o fim; falou que 

muitos foram mártires para eles estarem ali hoje e não tinha dúvidas de que também seriam se preciso, 

por isso fez essa homenagem; falou que ele precisava do homenageado, a comunidade precisava deles 

e que eles tinham muito o que fazer, porque mesmo com países os condenando a morte, outros lhes 

permitiam vida e proteção; falou que no Brasil havia avançado pouco a pouco na validação desses 

direitos, mas de maneira avassaladora ainda eram massacrados; então, avante comunidade, agradeceu 

aos guerreiros de fé e pediu que espalhassem o amor deles e o brilho no mundo humano sem 

humanidade; viva todas as formas de vida e amor. O Presidente passou a palavra para o vereador 

Cláudio que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou que conheceu o homenageado e 

falou do trabalho dele enquanto vereador, falou que ser vereador não era fácil, mas que quando se 

propunha a fazer algo conseguia; falou para a classe era que ele Cláudio ele prezava o amor e respeito 

as pessoas e que isso eles teriam sempre dele, falou que a violência era inadmissível tanto com pessoas 

como por animais; parabenizou a luta deles. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário 

que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou do homenageado e que tiveram tempos 

juntos sobre melhorias para os municípios os quais eram vereadores, falou de questões raciais e 

pessoas com limitação, falou da dificuldade dessa problemática e da preocupação que tinham; falou 

das diversas formas de preconceito e falou que faltava respeito pelas pessoas. O Presidente passou a 

palavra para o vereador Elias Vargas que desejou a todos um bom dia e parabenizou o autor, falou da 

importância da moção e falou que tinham que ter o conhecimento para não cometerem erros nem 

ofensas; falou que era fã do vereador de Quatis e que sempre ouvia falar bem dele; falou do vereador 

Juan Pablo e do carinho que tinha por ele; falou do amor e que tinham que separar do ódio e entender 

que todos eram iguais, falou que o autor e homenageado eram defensores da causa e de forma 

inteligente, além da coragem que tinham de enfrentar os obstáculos; falou da falta de conhecimento e 

que na Casa aprendiam cada vez mais com o vereador Juan Pablo a forma correta de agir; parabenizou 

mais uma vez o autor pela moção e pelo sentimento bonito pela causa. O presidente parabenizou o 

autor e compactuou com os vereadores que o antecedeu; falou do homenageado e de sua forma de 

trabalhar por Quatis. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando Beleza que desejou a 

todos um bom dia e parabenizou o autor e o homenageado; falou do trabalho do autor e do 

homenageado, falou que o autor era uma pessoa que lhe transmitia muita alegria e que o considerava 

muito. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. A Moção nº 0006/2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – Moção de Louvor, 

Reconhecimento e Aplausos ao Senhor Willian de Carvalho Rosário foi aprovada por 
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unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura da Indicação nº0089 

de 19 de Março de 2023 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Construção de uma Sede onde o 

Atendimento Seja Voltado Somente para os Dependentes Químicos no Município de Porto Real. O 

Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que 

muitos pacientes se sentiam constrangidos em pedir ajuda para o tratamento, falou que os líderes eram 

procurados por pessoas pedindo ajuda; falou que a cidade já teve no passado um convênio com uma 

casa de recuperação onde já salvou muitas vidas; convidou todos os vereadores para serem co-autores. 

Não havendo necessidade de colocar em Votação, a Indicação nº0089 de 19 de Março de 2023 – 

Vereador Carlos Antonio de Lima com Co-Autoria de Todos os Vereadores – Construção de uma 

Sede onde o Atendimento Seja Voltado Somente para os Dependentes Químicos no Município de 

Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse 

a leitura da Indicação nº0114 de 02 de Maio de 2023 – Vereador Juan Pablo da Silva Almeida – 

Disponibilização de Exercícios Físicos e Ginástica Laboral aos Servidores Públicos Municipais. O 

Segundo Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 

Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa anexada á ata; falou que 

além de outros benefícios, reduzia os números de ocorrências e afastamento dos empregados aliviando 

o estresse. O Presidente passou a palavra para o vereador Ronário que parabenizou o autor e falou que 

ministrava essa atividade em Resende e que realmente conseguia entender a importância disso. O autor 

convidou o vereador Ronário para ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 

aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº0114 de 02 de Maio de 2023 – 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida com Co-Autoria do Vereador Ronário de Souza da Silva – 

Disponibilização de Exercícios Físicos e Ginástica Laboral aos Servidores Públicos Municipais foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do 

Balancete Contábil Referente ao Mês de Abril de 2023. O Segundo Secretário fez a leitura. 

Terminada a Primeira Fase, o Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente 

falou que havia projetos a serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e 

Segunda Votação. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário que fizesse a leitura do Projeto de Lei 

nº 0003 de 26 de Janeiro de 2023 – Vereador Luís Fernando da Silva – Dispõe Sobre Prioridade no 

Atendimento Fonoaudiólogo para Pessoas com Deficiência da Fluência da Fala, Popularmente 

Conhecida como “Gagueira” e Determinadas Áreas Competentes, e dá outras Providências. O 

Presidente passou a palavra para o vereador Cláudio que solicitou a dispensa da leitura dos projetos 

003 e 005, uma vez que já foi lido na Casa, assim como de seus pareceres e a dispensa da leitura do 

projeto 002 e que fossem lidos somente seus pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido 

pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 

como estão. O pedido do vereador Cláudio foi aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em 

Segunda Discussão o Projeto de Lei nº 0003 de 26 de Janeiro de 2023 – Vereador Luís Fernando da 

Silva – Dispõe Sobre Prioridade no Atendimento Fonoaudiólogo para Pessoas com Deficiência da 

Fluência da Fala, Popularmente Conhecida como “Gagueira” e Determinadas Áreas Competentes, 

e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0005 de 26 de Janeiro de 2023 – Vereador Diego 

Graciani de Almeida – Dispõe Sobre a Aquisição, Utilização e Eventual Propaganda, Pela 

Prefeitura Municipal de Porto Real, de Alimentos Ultraprocessados nas Unidades Escolares, 

Hospital Municipal e Demais Repartições Públicas. Não havendo inscritos, colocou em Segunda 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0003 de 26 de 

Janeiro de 2023 – Vereador Luís Fernando da Silva – Dispõe Sobre Prioridade no Atendimento 
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Fonoaudiólogo para Pessoas com Deficiência da Fluência da Fala, Popularmente Conhecida como 

“Gagueira” e Determinadas Áreas Competentes, e dá outras Providências e o Projeto de Lei nº 0005 

de 26 de Janeiro de 2023 – Vereador Diego Graciani de Almeida – Dispõe Sobre a Aquisição, 

Utilização e Eventual Propaganda, Pela Prefeitura Municipal de Porto Real, de Alimentos 

Ultraprocessados nas Unidades Escolares, Hospital Municipal e Demais Repartições Públicas foram 

aprovados por unanimidade em Segunda Votação. Primeira Discussão e Primeira Votação. O 

Segundo Secretário leu os pareceres do projeto 002. O Presidente colocou em Primeira Discussão o 

Projeto de Lei nº 0002 de 25 de Janeiro de 2023 – Vereador Fábio Nunes Maia – Institui no 

Calendário Oficial do Município de Porto Real o “Dia do Artista Sertanejo”, a Ser Comemorado, 

Anualmente, no Terceiro Domingo do Mês de Maio. Não havendo inscritos, colocou em Primeira 

Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 0002 de 25 de 

Janeiro de 2023 – Vereador Fábio Nunes Maia – Institui no Calendário Oficial do Município de 

Porto Real o “Dia do Artista Sertanejo”, a Ser Comemorado, Anualmente, no Terceiro Domingo do 

Mês de Maio foi aprovado por unanimidade em Primeira Votação. Terminada a Segunda Fase, o 

Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente passou a 

palavra para o Vereador Ronário de Souza da Silva que indicou que fossem tomadas as providências 

necessárias para informar aos profissionais da enfermagem sobre o cumprimento do piso nacional da 

enfermagem. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra 

para o autor que falou ter sido reivindicação dos profissionais que foram contemplados com a 

legislação federal que instituiu o piso nacional da enfermagem, considerando que o presidente da 

república sancionou o projeto de lei que abre crédito especial de 7,3 bilhões de reais para o pagamento 

do piso nacional da enfermagem, considerando a decisão do ministério do supremo tribunal federal 

que revogou o mesmo se fazia necessário que o poder executivo municipal esclarecesse aos 

profissionais da categoria se o município já estava remunerando de acordo com o piso; caso os 

profissionais não estivessem recebendo de acordo com a lei se fazia necessário que o executivo 

tomasse providências. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Ronário foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima que indicou a 

reforma dos brinquedos e da praça do parque infantil no Bairro de Fátima ao lado do ginásio. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que os locais mencionados estavam danificados pelo tempo e quebrados. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação 

do vereador Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Juan Pablo da Silva Almeida que indicou a possibilidade de construir uma sede e mirante 

para a unidade de conservação denominada como refúgio de vida silvestre (REVIS) em Porto Real. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que essa unidade tinha por objetivo a proteção de ambientes naturais para garantir as condições 

e/ou reprodução da fauna e da flora. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A indicação do vereador Juan Pablo foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira que indicou 

que fosse instalado, novamente, o braço com a luminária no poste na Avenida B próximo ao nº 962. O 

Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou do longo histórico de violência sexual, falou da colisão do poste no local e falou que esse braço 

estava escuro e que o trecho era perigoso. O Presidente solicitou um supervisor á empresa que prestava 

esse trabalho no município para andar nas ruas vendo as lâmpadas que estavam queimadas; pediu que 
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o autor incluísse as quadras do município. O Presidente passou a palavra para o vereador Fernando 

Beleza que parabenizou o autor e falou que o Vitor já fazia esse trabalho de verificar as lâmpadas 

queimadas, pediu que entrasse em contato com ele. O autor convidou o vereador Renan Márcio para 

ser co-autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A indicação do vereador Elias Vargas com co-autoria do vereador Renan 

Márcio com sugestão do vereador Renan Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva que indicou um centro de convivência para 

idoso. O Presidente colocou em Discussão a referida indicação. O Presidente passou a palavra para o 

autor que falou que andando pelas ruas conversou com os idosos e que os mesmos lhe pediram para 

fazer essa indicação, falou que o local contempla médicos, exercício e caminhada orientada além de 

uma resenha com música. O Presidente passou a palavra para o vereador Elias Vargas que parabenizou 

o autor. Não havendo necessidade de colocar em Votação, a indicação do vereador Fernando Beleza 

com co-autoria de todos os vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o 

Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Segundo 

Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Segundo Secretário falou 

que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB que desejou a 

todos um bom dia e agradeceu a presença do Willian, vereador de Quatis. O Presidente passou a 

palavra para a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT que desejou a todos um 

bom dia e falou do respeito pelo Willian e pelo Juan Pablo. O Presidente passou a palavra para o 

Vereador Cláudio Luís Guimarães, Líder do PTB que desejou a todos um bom dia. O Presidente 

passou a palavra para o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD que desejou a todos um bom 

dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Carlos Antonio de Lima, Líder do AVANTE que 

desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário de Souza da 

Silva, Líder do PSDB que desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra para o Vereador 

Juan Pablo da Silva Almeida, Líder do CIDADANIA que desejou a todos um bom dia e passou a 

palavra para o vereador Willian que desejou a todos um bom dia e falou que estava agradecido pelas 

belas palavras, agradeceu a homenagem do vereador Juan Pablo e falou do seu trabalho na Casa; falou 

que o dia 17 de maio era importante para que todos pudessem pontuar e exalar sua forma de 

transformar para que essa comunidade pudesse sobreviver, falou que infelizmente pessoas morriam 

por conta disso, falou que se sentia na responsabilidade de fazer um bom trabalho e que se propunha a 

fazer tal feito; falou que estavam num momento de muita responsabilidade como vereadores e como 

ser humanos. O Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente convocou todos os 

vereadores para estarem presentes na próxima sessão; leu o ofício de justificativa da ausência do 

vereador Diego. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não 

havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e quarenta 

e três minutos desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai 

por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

Renan Márcio de Jesus Silva (Presidente): _______________________________________________ 
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  Ata da 23ª Sessão Legislativa Ordinária do 3º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ____________________________________________ 

 

Elias Vargas de Oliveira: _________________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ______________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: _________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida: _______________________________________________ 

 

Carlos Antonio de Lima: ____________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _____________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _______________________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia: _____________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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